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Verificando o número regimental de vereadores, o presidente deu início a 15ª Sessão 

Ordinária, hoje dia 20 de maio de 2024. O presidente colocou em discussão a ata da 14ª 

Sessão Ordinária, realizada em 13 de maio de 2024, não houve manifestação e ata foi 

aprovada por unanimidade dos presentes. O Presidente solicitou a secretaria a leitura das 

correspondências: Ofício 70/2024- gabinete; Ofício 041/2024- Câmara Municipal de 

vereadores; Ofício 076/2024- gabinete; Ofício 042/2024- Câmara Municipal de vereadores; 

-Ofício 0289/2024 Gerência Executiva de governo Santa Maria; Convite igreja evangélica 

assembleia de Deus- São Vicente do Sul. O grande expediente está a cargo da vereadora 

Danieli Buttinger de Oliveira PT. Na próxima sessão o grande expediente será do vereador 

Flamarion Keller da Silva MDB. Vereadora Danieli que começou a sua fala dizendo no dia 

de hoje serão votados sete projetos e quatro serão contratação por processo seletivo e de 

administração deveria fazer uma divulgação para comunidade saber das vagas. E que enfrente 

dos últimos contratos que foram aprovados diz muito sobre a necessidade do concurso 

público quanto antes. Que foi na várzea do Toropi e que todos querem ter mais fácil acesso 

a Santa Maria. Que ficaram meia hora e o que demora são as colocações das galerias. E que 

a previsão é até quinta-feira estar pronta. Que na sexta-feira foram no hospital e que irão 

começar a limpeza. E por fim, disse que sobre as eleições não receberam nada e segue o 

programado.  O Presidente solicitou a leitura do caput e da mensagem justificativa do Solicito 

a leitura do caput e da mensagem justificativa do Projeto de Lei do Executivo Municipal 

n° 057/2024, 058/2024, 059/2024 e 60/2024. Os projetos 057/2024, 058/2024 e 059/2024 

Irão a votação na ordem do dia pois vieram em caráter de urgência. E o projeto 60/2024 

irão para as comissões darem parecer. Projeto de Lei do Executivo Municipal n° 

057/2024- Autoriza a abertura de crédito suplementar por superávit financeiro no valor de 

R$50.610,12. Mensagem Justificativa: Autoriza a abertura de crédito suplementar, do 

recurso vinculado:1090- fundo da criança e do adolescente, fonte:759- recursos vinculados a 

fundos. Projeto de Lei 58/2024 Autorizada a abertura de crédito suplementar por superávit 

financeiro no valor de R$89.050,41. Mensagem Justificativa: Autoriza a abertura de crédito 

suplementar, do recurso vinculado:1080 salários educação, fonte de recurso 550- Recurso 

não vinculados de impostos no valor de R$89.050,41. Projeto de Lei do Executivo nº 

059/2024- Autoriza a abertura de crédito especial por redução de verba no valor de 
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R$65.000,00. Mensagem Justificativa: Autoriza a abertura de crédito especial por redução 

de verba, na secretaria municipal de finanças e planejamento, par a adequações no orçamento 

e ajustes de alterações.  Projeto de Lei 60/2024 Altera a carga horária e o vencimento do 

professor de português/inglês, contratado através da Lei Municipal nº7050/2024. Mensagem 

Justificativa: O projeto aumenta a carga horária e o vencimento do professor de 

português/inglês, contratado através da Lei Municipal nº 7050/2024. Ordem do Dia: Projeto 

de Lei do Executivo nº 53/2024- Autoriza a contratação temporária e emergencial, por 

excepcional interesse público 05(cinco) auxiliares de serviços gerais para atender as 

necessidades junto a secretaria municipal de educação, da secretaria municipal de saúde e 

demais necessidades junto a administração municipal. O projeto 53/2024 foi aprovado pelas 

comissões e por parecer favorável do assessor jurídico.  Projeto de Lei do Executivo nº 

54/2024- Autoriza a contratação temporária e emergencial, por excepcional interesse público 

02(dois) operários para atender as necessidades junto a secretaria municipal de obras e 

saneamento. O projeto 54/2024 foi aprovado pelas comissões e por parecer favorável do 

assessor jurídico. Projeto de Lei do Executivo nº 55/2024- Autoriza a contratação 

temporária e emergencial, por excepcional interesse público de, 01(um) profissional de nível 

superior para compor a equipe de profissionais do NAAB (Núcleo de apoio à atenção básica), 

podendo ter a formação em assistente social, educador físico, fonoaudiólogo ou terapia 

ocupacional. O projeto 55/2024 foi aprovado pelas comissões e por parecer favorável do 

assessor jurídico. Projeto de Lei do Executivo nº 56/2024- Autoriza a contratação 

temporária e emergencial, por excepcional interesse público de, 04 (quatro) visitadores em 

função da continuidade a adesão do Município ao programa primeira infância melhor-PIM e 

dá outras providências. O projeto 56/2024 foi aprovado pelas comissões e por parecer 

favorável do assessor jurídico.  Trabalho dos vereadores: Requerimento 03 2024- Os 

vereadores Flávio da Rosa Pahim e Maria Helena Vicente requerem que seja designado a 

comissão para alteração da Lei orgânica, e para tanto indicamos nomes para comissão para 

alteração da lei orgânica, e para tanto indicam os nomes para composição da mesa: Flávio da 

Rosa Pahim e Maria Helena Vicente, sendo que o terceiro componente deverá ser definido 

por Vossa Excelência. Vereador Flávio- Cumprimentou a todos e disse que em conversa com 

a Maria Helena e que com o IGAM foi ver das emendas impositivas e que são muito cobrados 



Câmara Municipal de Vereadores  

São Vicente do Sul 

Rua General João Antônio nº 1551 - Fone/Fax 55 257 12 05 

CEP 97420-000 - E-mail secretaria@camarasaovicentedosul.rs.gov.br 

São Vicente do Sul – RS 

 

 

através das instituições e tem que ser mudada alei orgânica e pediu apoio do todos os 

vereadores. Jose Luis com a palavra que sobre a emenda impositiva disse que é contrário e 

que é um dinheiro de política e que é um dinheiro do município para os vereadores destinar 

e que ser for aprovado vai fazer comissões. Maria Helena cumprimentou a todos disse que 

sobre as medidas impositivas não é muito favorável mais apoiar uma entidade, através da 

mesa e com a ajuda de todos é a favor. Flamarion cumprimentou a todos. Que os dinheiros 

são verbas e sabe das dificuldades e seria politicagem dos vereadores Que sempre no final 

do ano retorna um valor para prefeitura e o presidente que deveria ver para onde vai. Aparte 

Jose Luis que destina mais para os cofres públicos e o prefeito vê para onde vai ser 

implantada. Vereador Flávio que se destina a verba, deixa o do duodécimo e vê para onde 

vai o dinheiro. Que teve entidades que não conseguiram e tem que ser discutido no 

orçamento. Que 15 ou 20% tem que ser para saúde e educação e prevendo na LOA ajudaria 

na burocracia. Vereadora Danieli Buttinger de Oliveira- que sobre as emendas impositivas, 

que um tempo discutem e que são 60% educação que o município possui convênio com 

APAE e Azilo e outras instituições não são conveniadas. E que acredita que tem que ser 

discutido a reforma da Lei orgânica entre todos. Vereador Alex com a palavra- cumprimentou 

a todos que sobre as emendas impositivas e as reformas podem ser indicados e que concorda 

que tem que aprovar e revisar a lei orgânica.  Moção de Pesar 08 2024- Os vereadores João 

Baptista Cassol, Maria Helena Morrudo Castro Vicente, Flávio da Rosa Pahim e Gislaine 

Ziquinatti Delpino, com apoio dos demais vereadores signatários, concedem a presente 

Moção de Pesar aos familiar e concedem a presente Moção de Pesar aos familiares do senhor 

Francisco Estivalet Cáceres. Que foi aprovada por unanimidade.  Moção de apoio 09 2024- 

, com apoio de todos os vereadores e após lida e aprovada em plenário deve ser devidamente 

encaminhada ao Ministério da Agricultura, Pecuária e abastecimento do Brasil. Que foi 

aprovada por unanimidade. Moção de Pesar 10/2024- Os vereadores João Baptista Cassol, 

Maria Helena Morrudo Castro Vicente, Flávio da Rosa Pahim concedem a presente Moção 

de Pesar aos familiares do senhor Nelson Flores de Lima. Que foi aprovada por unanimidade. 

Explicações pessoais:  O primeiro a fazer uso da palavra pelo tempo de 5 minutos é o 

vereador Flamarion Keller da Silva MDB, cumprimentou a todos. Que mais uma vez vai ser 

se conseguir falar com setor de trânsito para pintar um quebro-mola na Visconde e para que 
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seja sinalizada da melhor forma. Agradeceu as cestas básicas que vieram da basílica de Santa 

Maria. Que tiveram uma perda do partido, Nelson Lima, que foi vice-prefeito e vereador. 

Que foi a aprovado os projetos 053, 054 e 056 e que sabe da importância do concurso público 

e que está em fase de contratação de banca. Que sabe das demandas da secretaria de obras e 

que os pedidos são grandes e vai chegar na localidade e não está fácil atender a todos. E 

desejo a todos um bom início de semana. Flávio da Rosa Pahim PP, que hoje foi dar uma 

olhada nas obras e no caminho na frente da casa do Tunico tem que sofá e colchão. E que 

para as pessoas se conscientizarem a não largar os lixos na frente das casas. E que de repente 

fazer outro tipo de coleta. E que na Picada é feita uma semana sim e outra não que é feita a 

coleta do lixo. Que passou pela Rua Brasil e está bem abençoada e Coronel Pilar tem bastante 

pedra para ser colocada. E no hospital está bem evoluída. Desejou os pêsames aos familiares 

do Sr. Nelson Lima e família Cáceres também. Sobre a moção de apoio, tem todo o apoio. 

Gilmar Lopes Giacomelli PDT, cumprimentou a todos. Mandou um abraço para o Jose Luiz 

Minetti. Que na sexta-feira conseguiu audiência com Dr. Valeriano, para pleitear verbas no 

judiciário. E que até o dia 31 de abril está aberto edital e que a ideia seria destinar 100% ao 

município e que veio determinado pelo tribunal que fosse destinado a defesa civil. E que tem 

as penas restritivas para receber verbas. E que ficou de ver se a APAE e é cadastrada e que 

as escolas pedem se cadastrar. E que outro assunto foi auxilio para APAE e que existe 

possibilidade e que passou para Norma como faz o cadastramento para os prazos para retirar 

título e transferência até quinta-feira dia 23 de maio. Que conversar com a Dilva Iirion e que 

foi muito discutido sobre a Praça da Rua Rita de Cassia. Aparte vereador Flávio- que sobre 

a placa da Rita de Cassia, que até hoje o setor de trânsito não teve resposta da empresa. 

Vereador Gilmar- E que na Eduardo Lutz e o Umbu  está cheia de buracos e pediu para o 

secretário de obras olhar e agradeceu a todos que escutam. Gislaine Ziquinatti Delpino PP, 

sobre a moção de apoio, vários agricultores procuram apoio e que tem muita tristeza e 

desespero. E que tem medo que não fizessem a moção de apoio. E que a todos os produtores 

o que for para somar iram apoiar. Sobre o chimarrodrumo que foi pedido novamente para os 

responsáveis para dar uma olhada. Que uma moradora do Banhado pediu que arrumassem 

em frente a casa do sr. Aizoli, e que teve vários pedidos dos moradores. E que os moradores 

da Emília Carvalho perguntaram quando vai ser colocado as pedras e que a firma que entrou 
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com recurso e teve que ser anulada a licitação. E que precisa de uma análise topográfica. João 

Baptista Cassol PP, cumprimentou a todos. Que fez junto aos colegas uma moção para os 

familiares do seu Nelson Lima e que os familiares tenham coragem e para os familiares do 

Francisco Cáceres deixou seu pesar. Que sobre a moção de apoio ao ministro da agricultura 

é de suma importância e tinha muitos caminhões parados e que são os que trazem a comida 

para a nossa mesa.  vereador Jose Luis Cogo Carvalho PDT, que a transição deveria sair do 

ar e que sejam breves. Que tem privilégio de ser aluno do seu Jose Luiz Minetti e que este 

está escrevendo um livro de poesias.  Parabenizou o Jairo e Robson por serem motoristas que 

se doam para a comunidade. Que fizeram 30h de viagem para ajudar uma família. Que foi a 

São Francisco receber doações da Katia Lima. Maria Helena Morrudo Castro Vicente PP, 

disse que em relação a moção de apoio, tem conhecimento do ofício e fez solicitações de 

apoio aos deputados e que tem vários apoiando. Que tem que sair concurso para o Legislativo 

e Executivo e deixou os seus pêsames aos familiares do Francisco Lima. E sobre as ajudas 

disse que o Sicredi também ajuda nos recursos. E parabenizou a todos os profissionais da 

saúde pelo seu dia. E por fim, disse que mudou o sistema filia e que são dez dias para incluir 

no sistema. Alex dos Santos Martins MDB, que sobre os pedidos da Alberto Cony tem que 

ser passado o rolo. E na Conde de Porto Alegre depois da Aurora está horrível. Sobre a Rua 

Bento Gonçalves tem que tirar os entulhos. Sobre a necessidade do concurso público e quanto 

antes melhor. Que na Rua Coronel Pillar a força da água foi imensa. Sobre o hospital que 

teve lá e começaram a limpeza e terão muito trabalho a fazer. E pediu para olharem na parte 

de baixo na vigilância sanitária. E deixou um abraço para os veteranos do consulado do Inter 

que fizeram um jogo beneficente e que foi um sucesso. E por fim, disse que sobre a moção 

de apoio está à disposição dos agricultores. E que começaram a pressionar os deputados. 

Vereadora Danieli Buttinger de Oliveira PT, sobre a sala de vigilância que o local está 

insalubre e que sobre os focos de mosquito da dengue foi passado pelas agentes de endemia. 

Não havendo nada mais a tratar o presidente encerrou a presente sessão.  

 OBS: A íntegra de todas as manifestações dessa sessão está gravada no arquivo desta Casa Legislativa. 

 

Jose Luis Cogo Carvalho     Danieli Buttinger de Oliveira 

Presidente                          Secretária 

 


